

# От Москвы до самых до окраин

Многие жители Курортного района не только знают, но и с удовольствием участвуют в ставших уже традиционными ежегодными всероссийскими акциями Тотальный диктант (общее знание «письменного» русского языка) и Географический диктант (название говорит само за себя), которые проводятся в библиотеках района. А вот что такое Этнографический диктант, знают немногие.

Большой этнографический диктант в нашей стране прошел 1 ноября уже в четвертый раз. А началось всё в 2016 году в Удмуртии, которая, с целью привлечь в свой регион туристов, по аналогии с уже существующими Тотальными и Географическими диктантами, выступила с идеей провести проверку знаний россиян о своих этнических корнях, культуре и традициях — и это начинание получило одобрение на федеральном уровне.

В Санкт-Петербурге в этом году он проводился всего во второй раз. Отрадно, что состоялся он и в нашем районе — все желающие смогли проверить свои знания в библиотеках Зеленогорска и Песочного.

Справедливости ради надо отметить, что форма проведения мало похожа на диктант именно в классическом понимании. На самом деле это тестирование, состоящее из 30 вопросов, двадцать из которых имеют отношение ко всей территории страны, ее народам и традициям, а десять носят региональную тематику.

«Этнографическая тема не может уместиться в трех десятках вопросов. Наша страна — сплав культур и традиций почти 200 народов и национальностей, у каждого свои обычаи и особенности, песни и танцы, кухня и костюмы, собственные предметы материальной культуры», — говорит организатор Большого этнографического диктанта в Песочном, библиотекарь Светлана Сергеевна Любина. — Но задача этнодиктанта заключается в том, чтобы после этой акции у жителей не только России, но и других стран появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живет рядом. Ведь только знание становится краеугольным камнем в отношениях, основанных



на взаимном уважении и понимании, способствует согласию и терпимости между людьми разных национальностей».

В первом этнодиктанте, прошедшем в библиотеке поселка Песочный, приняли участие 35 человек, в возрасте от 15 до 86 лет. Среди участников диктанта были сотрудники Местной администрации, руководители и учителя школ №437 и 466, школьники, пенсионеры.

## Проверьте себя

Публикуем три из тридцати вопросов Большого этнографического диктанта 2019 года.

**Вопрос №10. Какой из перечисленных языков — рекордсмен России по количеству букв (66)?**

- Татарский;
- Адыгейский;
- Ительменский;
- Нивхский.

«Уровень знаний оценивается по 100-балльной системе, — говорит участница диктанта, депутат МС МО поселок Песочный Людмила Семеновна Михайленко. — Результаты мы узнаем после 12 декабря. Но, поверьте — дело не в баллах. Самым главным, на мой взгляд, был неподдельный интерес самих экзаменуемых. Многие просили сделать ксерокопию опросных листов, чтобы провести

такой диктант с родственниками и друзьями дома. Уже после окончания этнодиктанта, некоторые люди, поняв, что не смогли ответить на тот или иной вопрос, шли за книгой или к компьютеру, чтобы восполнить пробелы в знаниях. Я надеюсь, что в следующем году желающих будет больше».

Ксения КИРИЛЛОВА

**Как именуют потомков старообрядцев в Забайкалье?**

- Духоборы;
- Семейские;
- Молокане;
- Субботники.

**Вопрос №18. Некоторые группы русского народа связаны с историей старообрядчества. В Поволжье — это кержаки и кулугуры, в Ставрополье — некрасовцы.**

N<sup>o</sup>18 — Семенчики.  
N<sup>o</sup>14 — Хачачары;  
N<sup>o</sup>10 — Апаренчики;  
Остальные: